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УДК 016:929Јанчулева, Р.

Биографија на Ружица Јанчулева 
(1951-2015)

Ружица Јанчулева е родена на 17.01. 1951 г. во Скопје. Се образувала 
во Скопје, Битола, Тирана и Бања Лука, поради честите службени преселби 
на таткото, кој бил воено лице во тогашната СФРЈ. На Филолошкиот 
факултет во Скопје дипломирала на групата Славистика во 1973 г. Токму 
поради службената семејна поврзаност со Советскиот Сојуз, во 1975 г. 
запишува постдипломски студии по руска книжевност на Московскиот 
државен универзитет „М.В.Ломоносов“, а во 1979 г. таму ја одбранила 
и магистерската тема „Епските зачетоци во раното творештво на Л. Н. 
Толстој – кон изворите на романот Војна и мир“. Во 1992 г., на Филолошкиот 
факултет во Скопје, ја одбранила и докторската теза „Традиционалното и 
новото во творечката постапка на И. А. Гончаров“.  

Од 1974 до 1982 г. работи како кореспондент во Секретаријатот 
за внатрешни работи – таму се стекнува со преведувачко искуство и ги 
продлабочува знаењата и врските со Советскиот Сојуз. Тоа работно 
искуство и постојаниот контакт со земјата што секогаш ѝ била поле на 
инетерес ќе ѝ помогне да се вработи на Катедрата за источнословенски 
и западнословенски јазици и книжевности на почетокот на 1982 г., кога 
започнува да работи како асистент по руска книжевност. До реизборот во 
1986 г. била ангажирана како асистент по стара руска книжевност, руска 
литература од XIX век, како и по специјални курсеви за: А. С. Пушкин, 
Н.В. Гогољ, Ф.М. Достоевски и А.П. Чехов. Во 1992 г избрана е за доцент 
и тогаш ја презема наставата по руска книжевност.  Во 1997 г. избрана е за 
вонреден професор, а во 2006 г. го добива звањето редовен професор. 

Покрај својот редовен професионален ангажман како професор 
по предметот Руска книжевност, била мошне активна и надвор од 
наставата, работејќи на подобрување на академската средина со ангажман 
на повисоки раководни функции. Во периодот од 1999 до 2003 год. ја 
извршувала функцијата продекан за финансии на Филолошкиот факултет, 
потоа била заменик раководител на Катедрата за славистика, а од 2007-
2010 била и раководител на Катедрата за славистика. Ружица Јанчулева 
била во составот на Наставно-научниот колегиум за втор циклус студии 
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по книжевност на Факултетот, уште од неговото основање, односно 
трансформирање според Болоњскиот систем за студирање. 

Нејзината стручна експертиза се огледува во појавувањето на 
нејзиното име како рецензент на речиси сите изданија на Катедрата 
за славистика при факултетот: прирачници по јазик, превод, руска 
книжевност во авторство на нејзините блиски колеги од Катедрата: Таисија 
Попспирова и Димитрија Ристески. Била член на Издавачкиот совет  на 
Филолошкиот факултет „Блаже Конески“ во периодот од 1999 до 2004 г., 
како и на многубројни органи и комисии на Факултетот. Се занимавала 
со анализа на делата на голем број руски писатели, како: Гончаров, Блок, 
Пушкин, Толстој, Достоевски, Белов, Гогољ, Чехов, Бахтин, Горки и др. 
Забележлив е и нејзиниот интерес за другите словенски книжевности, 
како и за проблематиката на преводот, што се согледува од нејзиното 
учество на полско-македонските научни конференции, како и од тесната 
соработка со проф. д-р Донка Роус, поврзана со чешката книжевност. 
Исто така, значаен придонес за македонистичката наука за литературата 
се и нејзините компаративни проучувања на македонски и руски автори. 

Проф. д-р Ружица Јанчулева со своите научни трудови дала и 
значаен придонес во збогатувањето и развојот на Научната дискусија при 
Меѓународниот семинар за македонски јазик, литература и култура, како 
и во претставувањето на македонската русистика во странство, со учества 
на конференции во странство, на Славистичкиот собир во Белград, на 
конгресите на Меѓународната асоцијација на наставници по руски јазик 
и литература – МАПРЯЛ, конференции на Инстиутот за превод при 
Московскиот државен универзитет „М.В.Ломоносов“, како и со развивање 
на руско-македонските јазични, литературни и културни врски преку 
учествата на руско-македонските меѓународни научни конференции. 


